

Výprava za poznáním

Dělostřelecká tvrz Stachelberg - Babí

Hornický skanzen Žacléř – důl Jan Šverma

Datum konání: 20. září 2025 (sobota)

ODJEZD:

7:30 hod. z návsí v Přepěřích, účastníci se dostaví 10 min. před odjezdem kvůli jmenovité kontrole

7:35 hod. z Potůčku – kontrola proběhne v autobusu

Co nás čeká?

Prohlídka pevnosti Stachelberg – 10:00, délka cca 1,5 hodiny

Prohlídka zahrnuje návštěvu areálu tvrze Stachelberg, který je unikátním komplexem - naleznete tu obrovskou moderní pevnost uprostřed výstavby. Na povrchu rozestavěné velké bunkry, jeden z nich se podařilo vybetonovat. Tady pro své poučení najdete **historickou expozici** a vstup k tomu hlavnímu - **rozsáhlému podzemí tvrze**. S průvodcem projdete více než kilometr rozestavěných chodeb a sálů v hloubce až 50 metrů pod povrchem. Tím však Vaše prohlídka nemusí končit - s jiným průvodcem můžete vyrazit do **malých pevnůstek** na povrchu, které tvoří skutečný příběh československého opevnění. Na konkrétních vyzbrojených objektech uvidíte, jak naše opevnění fungovalo v různých obměnách až do konce 20. století. U této varianty upozorňuji, že je vhodná pro osoby, které by měli problém s podzemním prostorem hlavního objektu tvrze, také upozorňuji, že v podzemí je teplota cca 9°C, počítejte tedy s vhodným oblečením.

Občerstvení - restaurace „Žacléřský Medvěd“ Žacléř – 12:00, cca 1,5 hodiny

V **11,30** hod. po ukončení návštěvy areálu odjedeme směr Žacléř cca 5km, kde v restauraci „Žacléřský Medvěd“ bude oběd. Dle dohody s restaurací bude nabídka ze dvou jídel (gulášek a řízek) kvůli rychlosti odbavení naší skupiny. Jídlo si budete moci objednat při placení zájezdu! Nezapomeňte!

Prohlídka hornického skanzenu Žacléř – 14:00, délka cca 1,5 hodiny

Navštívíme v rámci prohlídky zpřístupněnou štolu Jitřenky, která je dlouhá zhruba 100 m a je zde k vidění i nádherná uhelná sloj, dále do špinavé šatny (řetízkárny), kde horníci započali svou směnu, z té se vydáme přes cáchovnu do šachetní budovy jámy Jan, ve které je možnost z vozíkového oběhu vystoupat na 52 metrů vysokou těžní věž Jan. Z věže se naskytne panoramatický výhled na Krkonoše včele se Sněžkou a Vraní hory se Špičákem, ale i pohled na celý areál. Po prohlídce odjezd do Přepěř.

Předpokládaný návrat do Přepěř cca 19:00 hod.

Kapacita zájezdu je 52 míst. Cena zájezdu – 350,- Kč dospělý, 250,-Kč děti do 15ti let (cena zahrnuje vstupné, nezahrnuje cenu jídla, dopravu hradí OÚ Přepěře), přihlášky se přijímají od 11.8. do 12.9.2025 na OÚ Přepěře. Děti se účastní pouze v doprovodu dospělé osoby, všichni účastníci se účastní na vlastní nebezpečí!

Doufáme, že prožijeme společně nevšední zážitek a těšíme se na hojnou účast!

V případě dalších dotazů se obračejte na tel. číslo 734 691 414, Dušan Hozdecký, místostarosta